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Jaarverslag van de UAO van 2023 

 

In 2023 kwam de UAO vijf keer in plenaire vergadering bijeen: op 6 maart, 6 juni, 7 juli, 

25 september en 27 november. Net als de voorbije jaren zorgde een systematisch 

voortgangsverslag over het werk van de werkgroepen (WG's) voor een collectieve dynamiek 

en leidde het tot constructief nieuw denken. Het enige doel van de buitengewone plenaire 

vergadering van 7 juli was om een advies te geven over het nieuw Gemeentelijk 

Mobiliteitsplan (GMP) en om na te gaan of het in overeenstemming was met de 

aanbevelingen van 2021. De bekrachtiging van een verrijkte tekst op basis van een zeer 

uitgebreide tekst van een van onze leden kon binnen de vereiste termijn opgestuurd worden 

naar de gemeentedienst die verantwoordelijk is voor het onderzoek in kwestie. Op dit 

moment verwijst de gemeentelijke website naar het actieplan van het GMP zoals 

goedgekeurd door de gemeentelijke autoriteiten. Er werd echter aan schepen Th. Wyngaard 

gevraagd om de versie met track changes van de tekst door te sturen met de wijzigingen die 

aangebracht zijn naar aanleiding van het openbaar onderzoek om het werk voor de 

identificatie van de bijdragen van de burgerraadpleging te vergemakkelijken. Overeenkomstig 

de eerdere verzoeken en de suggestie van Th. Wyngaard was eind 2023 nog steeds niet aan 

dit verzoek voldaan. 

De moeilijkheid om te voldoen aan de vereisten van de statuten blijft een terugkerend 

probleem in 2023. Er waren echter meer leden van het OCMW (Fr. Cochez en B. Charlier) 

aanwezig op onze plenaire vergaderingen. 

Op 23 januari 2023 vond een vergadering plaats van de WG Groene Ruimtes met Pierre 

Larondelle, verantwoordelijke van de GIS-cel, en Matthieu De Boose, belast met de 

cartografie van de gemeente Ukkel, om effectief gevolg te geven aan de eerder door de UAO 

geuite wens om een algemene kaart en individuele kaarten per park op te stellen over de 

toegankelijkheid voor senioren in deze parken. Op 6 april vond er nog een vergadering plaats 

in aanwezigheid van schepen Maëlle De Brouwer, schepen François Lambert-Limbosch en 

Fabien Chanteux, hoofd van de dienst Groene Ruimtes. Deze vergadering bood de 

gelegenheid om alle door de UAO ondernomen acties op dit gebied en de toekomstige 

verwezenlijkingen in herinnering te brengen. Na nog een wandeling door onze leden in het 

Wolvendaelpark en het Montjoiepark, waarvan de resultaten aan hen meegedeeld werden, 

lieten de heer De Boose en de heer Larondelle ons weten dat een overvloed aan werk de 

voortgang van ons oorspronkelijke project vertraagde. De heer De Boose heeft echter 75 % 

van de grondinneming kunnen tekenen/corrigeren, rekening houdend met onze 

opmerkingen. Hij gaat ook door met het testen van verschillende symbologieën om tot de 

best mogelijke visuele en technische weergave te komen. Hopelijk zal dit in 2024 voltooid 

zijn. Daarnaast kon de UAO in maart 2023 een advies uitbrengen over het openbaar 

onderzoek over de Natura 2000-beheerprojecten voor de stations Kauwberg, Vronerode, 

Engeland en Sauvagère. 
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Met enige teleurstelling moet de UAO vaststellen dat de intergenerationele activiteit over 

het klimaat niet het verwachte succes had, in tegenstelling tot Vorst, waar het afgewerkte en 

gemediatiseerde idee van de basis (een leerkracht) naar het bestuur ging. Ter herinnering: 

deze activiteit werd opgestart in september 2021. In 2022 werden twee parallelle ideeën 

uitgevoerd met de instemming van schepenen C. Gol (Onderwijs), Maëlle De Brouwer en Fr. 

Lambert-Limbosch. Nadat de vragenlijst voor het 6e leerjaar naar de 25 basisscholen van alle 

netten in de gemeente gestuurd was, reageerden slechts 5 klassen met 166 leerlingen. De 

door Cedric Ringenbach ontworpen "Climate Fresk" werd op 12 december 2022 en 4 juni 

2023 door een van onze leden die de opleiding gevolgd had voorgesteld aan twee 

gemeentescholen (3 klassen). Terwijl de directies enthousiast waren, waren de leerkrachten 

dat minder, gezien hun werkdruk. Uit de resultaten van de vragenlijst blijkt dat veel Ukkelse 

kinderen onvoldoende betrokken zijn bij het klimaat en zeer slecht geïnformeerd zijn over de 

klimaatverandering. Daarom wil de UAO deze activiteit efficiënt voortzetten, zoals voorzien 

tijdens de vergadering van de WG Klimaat op 6 april 2023 en tijdens de ontmoeting met de 

pedagogische adviseur van de gemeente in november. 

 

De WG Woongelegenheid zette haar contacten met de verantwoordelijken van de sociale 

woningen voort. Onze leden hadden op 30 maart 2023 een ontmoeting met de heer 

Clarebots, verantwoordelijke van de cel Huisvesting van het OCMW van Ukkel, op 

13/07/2023 met mevrouw Willems, verantwoordelijke van de sociale dienst van AB, en de 

heer Leroy, verantwoordelijke van de sociale dienst van Messidor/Cobralo, en tot slot op 

16/06/2023 met schepen J. Biermann, in aanwezigheid van Fr. Lambert-Limbosch. Een eerste 

onderzoek van een zeer gedetailleerd advies over seniorenhuisvesting vond plaats op het 

einde van het jaar en wordt gevolgd door een tweede analyse in januari 2024 met het oog op 

de goedkeuring ervan in de plenaire vergadering. Intussen heeft de UAO een advies 

bekrachtigd over de bouw van 59 sociale woningen in de Alsembergsesteenweg 1091. 

Openbaar onderzoek van 06/11/2023 tot 05/12/2023. Een van onze leden heeft het 

standpunt van de raad, dat vooral gericht was op de mobiliteit van senioren/PBM en de 

milieukwaliteit in de brede zin van het woord in hun leefomgeving, kunnen verdedigen 

tijdens de Overlegcommissie van 20 december 2023. 

 

In december 2023 werd het advies van de UAO opnieuw gevraagd over de locatie van de 

openbare banken. Net als in 2022 blijft onze raad de voorkeur geven aan licht hellende 

wegen met staande banken om uit te rusten en aan de omgeving van scholen en rusthuizen. 

Hij pleit voor een mix van traditionele banken en ergonomische banken, die beter geschikt 

zijn voor ouderen. Met deze criteria lijkt onvoldoende rekening gehouden te worden. De 

Groendienst nodigde de UAO en GAPH uit om in december prototypes van openbare banken 

te testen. Twee leden van onze raad hebben ze dus kunnen testen op bruikbaarheid en 

comfort. 
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Een van onze leden heeft zich aangesloten bij het Gezondheidsplatform dat door de 

gemeente opgericht werd en heeft tijdens onze laatste plenaire vergadering verslag 

uitgebracht over de eerste vergadering van 06/10/2023. Dit initiatief ligt in de lijn van een 

nieuwe WG Gezondheid, die meer specifiek zal kijken naar hoe senioren hun 

gezondheidstoestand ervaren, door een vragenlijst op te stellen over hun zelfredzaamheid en 

de manieren om die te verbeteren in geval van zwakte. 

Met de steun van onze schepen vond op 7 december 2023 in het Administratief Centrum van 

Ukkel de tweede bijeenkomst van de gemeentelijke adviesraden voor ouderen van het 

Brussels Hoofdstedelijk Gewest plaats. De dag was een groot succes, zowel wat het aantal 

deelnemers als de uitwisseling van ervaringen betreft. Dergelijke ontmoetingen moedigen 

ons aan om de acties van onze raden voort te zetten ten voordele van het welzijn van de 

senioren die ze verdedigen, door hun zichtbaarheid en bekendheid te vergroten met de 

steun van het Gewest, dankzij de langverwachte afkondiging van het uitvoeringsbesluit van 

de ordonnantie van 27/07/2017 om hen voldoende financiële middelen toe te kennen om 

hen te ondersteunen en een federerende koepel op gewestelijk vlak te vormen.  

 

Kortom, 2023 was opnieuw een vruchtbaar jaar voor al het werk dat door de UAO verricht 

werd. Het zal ongetwijfeld voortgezet worden in 2024, onder andere met de opmaak van een 

memorandum met het oog op de volgende gemeenteraadsverkiezingen. 


